



互联网：虚拟照进现实？

随着全球性通胀蔓延、美联储多次加息、疫情反复、地缘政治冲突等诸多因素叠加，高速增长科技行业迎来了“凛冬”。

□记者 | 陈冰

2021 年被称为元宇宙元年，而在即将过去的 2022 年，元宇宙仍然是时常霸榜的热词。Facebook 宣布改名为 Meta 之后，在元宇宙方面投入了巨资。在全球的 App Store 上，Meta 类的应用屡次登顶；国内的地方政府也是纷纷抢滩布局元宇宙，希望借着元宇宙的新赛道给经济发展带来重大机遇……

与此同时，随着全球性通胀蔓延、美联储多次加息、疫情反复、地缘政治冲突等诸多因素叠加，高速增长科技行业迎来了“凛冬”。

上图：2022 年 11 月 9 日，上海，第五届进博会技术装备展区，meta (facebook) 展台，元宇宙吸引参观者体验。

世界半导体市场四年来首次出现萎缩，美国科技企业大裁员，中国的科技企业也在纷纷准备过冬。

在过去两年中，科技行业一直是美国经济乃至全球经济的重要引擎，现在整个科技行业面临结构调整。有人担心，硅谷的寒冬，是否会演变为一场大衰退？

有金融分析师向媒体表示，目前硅谷的状况很像 2000 年互联网泡沫破灭前的情况。如果真是如此，或许预示着新的大衰退或者经济危机的到来。有分析指出，硅谷的这

一趋势“可能成为更大经济风险的风向标”，并补充说最近的一项调查发现，90% 的美国企业 CEO 认为经济衰退即将来临。

但也有经济学家认为，科技行业目前只是从“不正常”回归“正常”。促进科技企业不正常成长的条件已经消失了，裁员表明科技行业的需求在经历了不可持续的繁荣之后有所下降。

无论如何，科技依然在不断进步。

11 月 9 日至 11 日，位于浙江桐